
  
 

Az Európai Unió finanszírozásával. Az itt megjelenített nézetek és 

vélemények kizárólag a szerző(k) sajátjai, és nem feltétlenül tükrözik 

az Európai Unió vagy a Tempus Közalapítvány véleményét. Ezekért 

sem az Európai Unió, sem a támogatást nyújtó hatóság nem vonható 

felelősségre. 

Társadalmi nemi szempontokra érzékeny szolgáltatásfejlesztés a hajléktalan 

nők támogatásáért Európában 

Bár a társadalmi nemek létjogosultságát megkérdőjelező nézetek egyre inkább teret nyernek 

Európában, a FEANTSA továbbra is elkötelezett a nők jogainak biztosítása mellett a hajléktalanellátás 

területén, hangsúlyozva a nők szükségleteit figyelembe vevő szolgáltatásnyújtás fontosságát. A 

nemzetközi nőnap alkalmából a FEANTSA Női Hálózata a témához kapcsolódó eseményt szervezett, 

amelyen korábbi és jelenleg futó programok partnerei is részt vettek. 

Ennek keretében a FEANTSA bemutatott egy új, a nők támogatásához kapcsolódó jógyakorlat-

gyűjteményt, amely európai projektek tapasztalatait és eredményeit foglalja össze a várandós nők, a 

nők elleni erőszak túlélői, az idős hajléktalan nők, valamint a szerhasználó nők támogatásához 

kapcsolódóan.  

A FEANTSA Women – mint szakmai közösség – szintén a negyedik évfordulóját ünnepelte. Az elmúlt 

négy év során a hálózat jelentős tudásbázist épített ki, és jó gyakorlatokat osztott meg Európa-szerte. 

Projektek, képzések, webináriumok és szakmai tapasztalatcserék révén a közösség hozzájárult a 

hajléktalan nők támogatásának javításához, valamint a nemi szempontokra érzékeny traumainformált 

megközelítések erősítéséhez a hajléktalanellátásban. Az így felhalmozott tudás ebben az anyagban 

került összegzésre, és a FEANTSA tagsága, valamint szélesebb szakmai hálózata számára is 

hozzáférhetővé vált, hozzájárulva a női hajléktalanság megszüntetésére irányuló közös törekvésekhez. 

A gyűjtemény egyik kiemelt példája a jelenleg is futó, az Erasmus+ programban megvalósuló Beszélő 

Képek projekt, amely a részvételi kutatási megközelítésen keresztül vizsgálja, mit jelent a biztonság a 

hajléktalanságban élő nők számára, így  a tudás közvetlenül a nők saját tapasztalataiból származik.  

A Beszélő Képek projekt kiemelkedő példája a gyakorlathoz szorosan kapcsolódó, feminista részvételi 

kutatásnak. A projekt eszközöket biztosít mind a nők, mind a szakemberek számára, hogy közösen 

járuljanak hozzá biztonságosabb hajléktalanellátó szolgáltatások kialakításához. A műhelymunkák és 

képzések résztvevői megismerik a Beszélő Képek módszertan alkalmazását, azonosítják a 

megfogalmazott témákat, és az így nyert tapasztalatokat a mindennapi gyakorlatban megvalósítható, 

kisebb, de konkrét változtatásokká alakítják. Ezek a változások szervezeti szinten is hasznosulhatnak, 

és hozzájárulhatnak a stratégiák és szakpolitikai irányok formálásához. 

Emellett a résztvevők facilitátori készségeket sajátítanak el, részvételi tanulási folyamatokat terveznek, 

és olyan rugalmasan alkalmazható képzési terveket dolgoznak ki, amelyeket a szervezetek be tudnak 

építeni saját működésükbe. Ezek a tapasztalatok egy európai szintű eszköztárban kerülnek 

összegzésre, amelynek megjelenése 2026-ban várható, és esettanulmányokat, gyakorlatokat, valamint 

a megvalósítás során szerzett tanulságokat is tartalmaz. A nők hangjának a szakemberek és 

döntéshozók számára való láthatóvá tételével a projekt hozzájárul a biztonságosabb, a nemi 

szempontokra érzékenyebben reagáló szolgáltatások kialakításához, valamint erősíti a női 

hajléktalanság területén szükséges szakpolitikai változásokat célzó érdekérvényesítést Európa-szerte. 

A projekt az európai együttműködés fontosságának is jó példája. A szolgáltatásokban dolgozó 

szakemberek közös munkája lehetővé teszi a különböző szolgáltatási és szakpolitikai környezetekben 

szerzett tapasztalatok megosztását, valamint a közös kihívások megvitatását. 
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“A hajléktalanellátó intézmények működésmódja és az ellátásokhoz való hozzáférés 

gyakran olyan módon kerül kialakításra, amelyben a nemi szempontok és a nők 

szükségletei csak részlegesen vagy egyáltalán nem jelennek meg.  Programunk 

kritikai, feminista részvételi megközelítést alkalmazva erősíti fel az érintettek hangját 

és teszi azt központi témává a hajléktalan emberek segítésével foglalkozó szervezetek 

és a döntéshozók számára. Az alkalmazott módszertan a hajléktalanságról saját 

tapasztalattal rendelkező nőkre tanítóként tekint. Ezen kreatív, kritikai feminista 

megközelítésen keresztül lebontjuk a hatalmi viszonyokat a tudás létrehozásának 

folyamatában, és olyan a változásokat elősegítő képzési anyagot fejlesztünk, amely a 

nők által észlelt, megtapasztalt és megnevezett helyzeteket veszi alapul. Így érjük el, 

hogy a nők hangja a munkánk középpontjában jelenjen meg” 

Meabh Savage, SETU 

 

 

 

 

 

 


